

四川省住房和城乡建设厅

川建城建函〔2022〕2686号

四川省住房和城乡建设厅 关于加强国庆节假期前后疫情防控工作的通知

各市（州）住房城乡建设（城市管理）行政主管部门：

当前，国内疫情呈多点散发、局地暴发态势，疫情防控形势严峻复杂。2022年国庆节长假即将来临，预计国庆假期及前后人员流动性将进一步增加，发生聚集性疫情和跨地区传播的风险较高。为高效统筹疫情防控和经济社会发展，按照国务院联防联控机制和省应急指挥部最新工作部署，全力做好全省住建系统国庆节假期前后疫情防控工作，现就有关事项通知如下：

一、充分认识国庆节假期前后疫情防控工作的重要性

国庆假期在即，确保疫情防控形势总体稳定显得尤为重要。各地要切实提高政治站位，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，充分认识到抓好今年国庆前后疫情防控工作的特殊性、重要性，继续发挥住建、城管系统干部敢于担当、善于作为、甘于吃苦的良好作风，认真落实疫情防控相关要

求，进一步压紧压实行业主管责任，织密织牢行业疫情防控网络，巩固来之不易的抗疫成果，创造安全稳定的环境守护人民群众安全过节，以优异的成绩迎接党的二十大顺利召开。

二、切实做好国庆节假期前后住建领域人员管控

各地要密切关注当前疫情形势发展态势，强化风险研判，完善应急预案。持续加强风险人员排查管控，严格做好重点地区来（返）川人员排查管控，做好节假日值班值守工作安排，确保特殊情况下住建系统高效运转。倡导就地过节，非必要不出省，减少跨市（州）出行，避免前往疫情高中低风险区及静态管理区域所在县（市、区），非必要不前往上述地区所在地市。同时，各地要严格执行属地要求，规范做好常态化核酸检测，严格办公场所进出管理，执行佩戴口罩、测量体温、查验健康码核酸报告等规定。针对建筑工地、市政公用、物业服务等重点行业领域，督促指导相关单位（企业）对建筑工人、环卫工人、物业服务人员等落实全员定期核酸检测制度，加大防疫宣传力度，提高个人防护责任意识，营造住建领域共同防疫的良好氛围。

三、持续加强住建领域常态化疫情防控工作

各地要增强底线思维和忧患意识，深刻吸取我省今年多轮本土疫情经验教训，及时查补行业漏洞。要对标《新型冠状病毒肺炎防控方案（第九版）》要求，配合卫健部门做好集中隔离场所安全风险隐患排查及周边生活污水垃圾处置工作，切实堵住外溢

风险。要持续加强城市供水、排水、燃气、环境卫生等市政公用行业疫情防控，继续落实疫情防控期间小微企业和困难群众用水用气“欠费不断供”政策，坚决避免供水、供气安全事故发生，牢牢守住城市运行“生命线”。各地要统筹做好建筑工地疫情防控和工程质量安全检查工作，指导建筑工地加强员工工作和食宿场所“点对点”管理。要进一步完善建筑工地、房屋销售中心、城市公园等重点场所、重点区域防控措施，保障群众正常生产和生活需求。要认真落实日常巡查和假期值班值守制度，全力保障国庆期间及前后城市建设、管理秩序稳定。

